

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

EDICIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MORA, 3, 4 y 5 AÑO XXVII TEL.º 1973 JUEVES, 14 ENERO DE 1937 NUMERO 8.413 FRANQUEO CONCERTADO

Ha comenzado, con violentísimo ataque aéreo y naval, la gran ofensiva sobre Málaga, avanzando por tierra las tropas nacionales rápida y sistemáticamente

SIGUEN PASÁNDOSE A LAS FILAS NACIONALES — DICE EL BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO — GRAN NUMERO DE MILICIANOS Y SOLDADOS, ATERRADOS DE LOS DESMANES QUE SE COMETEN EN EL CAMPO DE LOS ROJOS

«Estamos en el principio del fin» — dijo anoche, en su charla, el general Queipo de Llano. — Dice Radio Sevilla que los marxistas, quebrantados, se dedican a evacuar Madrid, para evitar una catástrofe con caracteres de epopeya. — Mientras los nacionales preparan su gran ofensiva y señalan sus próximos objetivos, los rojos, en absoluta impotencia, esperan la inminente acometida, seguros de que no la podrán resistir — Miguel Maura llega a París. — El puerto de Valencia, bombardeado. — Se teme en el mundo — dice Radio Club Portugués — el amanecer de la nueva España, plétórica de vida y dispuesta a ocupar el lugar que le corresponde en el concierto de las naciones

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 13 de Enero 1937:
Ejércitos del N. y Sr.: Sin novedades en los distintos frentes.
Siguen pasándose a nuestras filas gran número de milicianos y soldados, aterrados de los desmanes que se cometen en el campo de los rojos.

Igualmente se pasaron, algunos extranjeros de la brigada internacional, al parecer engañados por los reclutadores y forzados a combatir bajo amenaza.
Salamanca, 13 de enero de 1937.
De Orden de S. E. — El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

HABLA SALAMANCA

Los afanes bélicos que absorben la atención de todos los españoles hacen que no se fijen en las altas esferas del gobierno hay un estadista que se preocupa del bienestar de sus súbditos, del bienestar nacional.
Y hoy queremos comentar un interesante decreto que acaba de ser promulgado. Es un decreto que trata de resolver de una vez para siempre, el problema del paro obrero, el problema que hoy preocupa al mundo, sin que haya habido ningún político capaz de solucionarlo.

Este problema lo ha afrontado el Jefe del Estado Español, Generalísimo FRANCO, pues era necesario que no quedase ni un sólo hogar sin pan, que no existiese ni un sólo ciudadano sin algo que llevarse a la boca, y, además, porque lo manda el sentido cristiano de la vida.

Precisamente se dicta el Decreto en el apogeo de la Nueva España.

Vamos a comentar algunos aspectos de lo que se va a hacer.

Se va a dar trabajo a todos los españoles. No quedará nadie sin comer, porque los Ayuntamientos cumplirán las órdenes y disposiciones de los Gobernadores y éstos, a su vez, obrarán al dictado de lo que ordene el Gobernador General del Estado. Los Ayuntamientos estarán obligados a dar trabajo mediante sus posibilidades y acudirán también a la de los patriotas. En resumen buscará la cooperación de todos aquéllos que forman el pueblo sano, de todos aquéllos que forman la España auténtica, que se alegran de ser buenos españoles y se conseguirá de esta manera dar trabajo que constituye la pesadilla más grande de todos los gobiernos, y el Caudillo FRANCO habrá llenado una de sus páginas más brillantes.

Las actividades del Comitern. — Toda vez que los tierras españolas se han llenado de traidores quieren ahora convertir a España en una colonia rusa. Y no contentos con la cooperación de éstos, en calidad de extranjeros, quieren, ahora, nacionalizarlos españoles. Pero al perjurar el reluciente nombre de españoles deberían destrozarse sus lenguas maldicientes y perjuras.

La nación española no debe cobijar bajo su techo a elementos del Kremlin. En España no hay más españoles que nosotros, los víctimas de los rusos. Pero cuando rescatemos las tierras ocupadas por los rojos, otra vez volverán a resplandecer llenas de gozo, libres, y en ellas continuará nuestra historia, que es la Historia de España. En tanto, han de sufrir la afrenta de la esclavitud y que Rusia imponga sus mandatos con más intermitencia.

La guerra estaría terminada si elementos extraños pertenecientes a la Internacional comunista no se hubiese apoderado de los puestos de man-

do y por medio de su política persistir en una resistencia que no hubiera existido, de no ser por la organización de la brigada internacional y haber intentado la organización política y militar, indisoluble, de todos los partidos de España, que además de ser apoyada por la antedicha brigada internacional, apela a todas las organizaciones proletarias y les pide, últimamente, una labor urgente a realizar. Y la resistencia armada del frente popular, no puede con los componentes de la verdadera España y entonces nace la discordia entre ellos y hace que luchan entre sí. Pero no obstante los dirigentes rojos persisten en su resistencia, llevando al frente a morir como senegaleses o llevándolos al degolladero soviético, así es como se portan los dirigentes rusos tanto los de Bilbao, como los de Santander, Málaga, Barcelona, Valencia. Por nuestra parte no invertiremos ningún tiempo en querer convencerlos. Tan sólo afirmaremos que si estos hotentotes a sueldo de Moscú y componentes de la España rusa, persisten en su resistencia, seguramente como hotentotes recibirán el castigo que se merecen.

El General FRANCO ha dicho: «Habrá una relación cordial entre el pobre y el capitalista».

Un periodista escribe en el «The Times» del día 9 del corriente un trabajo especial y afirma que existen en Valencia dos bandos aún, dentro de la misma zona izquierdista. Dice que el Lenin español, Largo Caballero, no ha sido capaz de hacer valer su autoridad y reina la mayor desorganización, principalmente desde que se intentó el traslado de los departamentos oficiales a Valencia. Todo allí está revuelto. La España de Largo Caballero está completamente desquiciada. El es el encargado de la organización política y del aprovisionamiento y de facilitar material de guerra Martínez Barrio junto con otro elemento.

Hemos visto también, de que manera ha sido cambiada la escarapela tricolor por la estrella roja comunista, así como también — hemos visto — el cambio de la internacional soviética en vez del himno de Riego. Hay mujeres que van con zapatillas y en un enorme cintillo llevan revólveres. Por lo regular van muy pintadas.

La revolución republicana que no tuvo graves defectos en un principio ha sido ahora hecha por la horda comunista, que se ha dedicado al saqueo de los comercios y de los bancos. Y hecha también por autoridades nombradas por el pueblo, y jueces, con nombramientos de dicha procedencia.

Valencia y Barcelona están bajo el control de la C. N. T. y de la F. A. I. La ocupación de las tierras de los

EL NUNCIO EN ESPAÑA, NOMBRADO PARA VARSOVIA

Varsovia. — El nuncio de Buenos Aires, que durante quince años desempeñó este cargo en la Argentina, ha sido nombrado para la Nunciatura de esta capital.

Antes había sido designado para la Nunciatura en Madrid, pero a consecuencia de la guerra civil que se está desarrollando en España, no pudo marchar.

LA ALOCUCION DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

«Estamos en el principio del fin»

Un periódico inglés dice que el Gobierno francés ha pedido al Gobierno de la Gran Bretaña que las dos escuadras, o sea la francesa y la inglesa, que están concentradas en el Mediterráneo hagan una demostración naval delante de Ceuta. Esta nota no ha sido contestada, tan siquiera, por el Gobierno de la Gran Bretaña.

Radio Barcelona dice que la defensa de Madrid, en estos momentos críticos, exige el envío rápido de 40 mil hombres, y allí van a mandar guardias civiles, de asalto, carabineros, guardias municipales, mozos de escuadra y mozos de cordel.

Bilbao se encuentra en una situación horrible. El Gobierno nacionalista vasco, ha presentado la dimisión en pleno. Indalecio ha ido a aquella población con el fin de conseguir que renazca, entre ellos, la paz, ya que los tiros entre comunistas y nacionalistas vascos se repiten a diario.

Por otra parte, Radio Madrid dice que es necesario averiguar el porqué de la lucha a muerte entre los componentes de la UGT y los de la CNT. Como se ve, los asuntos van mal para los rojos.

«Estamos en el principio del fin», no lo dudéis. Pronto, muy pronto, tocaréis la realidad.

El General ha leído tres cartas de individuos del campo rojo, y, en una de ellas, dice un soldado de artillería de la sexta brigada, dirigida a su cuñado:

«Te escribo desde el frente de Montoro. Como verás, hemos realizado un fantástico avance. Estábamos a las puertas de Córdoba y ahora nos encontramos a 20 kms. de Porcuna de Jaén. Excuso el decirte qué clase de avance ha sido éste, y gracias que no nos han quitado todas las piezas de artillería».

particulares, más que para el beneficio del pueblo han sido hechas para el beneficio de particulares.

En Perpignan hay un depósito de armas para los rojos españoles. — Ha sido descubierto en el centro de Perpignan, un depósito de armas y explosivos para los rojos comunistas españoles. Se da el caso de que este depósito está instalado en el centro de la ciudad.

LAS DELICIAS DEL PARAISO ROJO

Formentera en poder de los rojos. — Exteriorizan el entusiasmo con canciones obscenas. — Excelentes menús. — «Comité Bellas Artes». — De simple guardia a coronel. — Son víctimas del robo y pillaje hasta los mismos compañeros heridos

Tres carabineros y siete guardias civiles constituían la guarnición de la pacífica y tranquila Formentera. La población civil la componían unos 3.500 paisanos. A este alejado rincón, había llegado el virus del comunismo. Afecto a la C.N.T. existía un Sindicato de Oficios Varios que contaba al estallar el Movimiento con unos 350 afiliados.

El lunes 20 de Julio se declaró el estado de guerra, se extremó la vigilancia y se efectuaron las detenciones de los elementos más exaltados del Sindicato. El 6 de Agosto quedaba reforzada la isla con una sección de Infantería al mando de un Oficial, cuyo nombre omito en beneficio de los lectores, que como Judas había de traicionar a los suyos y a España. Con la vida pagó su traición. ¡Paz a los muertos!

Al día siguiente, a unos 200 metros del puesto llamado «La Sabina», aparecieron dos barcos de guerra; se dió aviso al Oficial, este Judas dispuso no se hiciera nada sin que él previamente no lo ordenase. Momentos después, acompañado de un Oficial de la Marina, tan canalla como él, y seguidos de una multitud de marineros, entraban en el corazón de Formentera. La única orden que dió este indigno Oficial fué la de que se pusiesen a las órdenes de su acompañante. Y de esta forma Formentera fué ocupada por los rojos, y al propio tiempo que ocupada, saqueada.

El capitán Bayo desde esta isla comina al Comandante Militar de Ibiza la rendición. La contestación que recibió la única que podía salir de un hombre digno y leal. Ante la negativa recibida, insiste el capitán Bayo en solicitar la rendición, y el telegrama que recibe es breve y elocuente. He aquí su texto: «Nunca».

Es a un evadido de la zona roja a quien pregunto: — ¿Tomó parte en la conquista de Ibiza?

— Gracias al capitán Uribarri, de quien solicité no se me obligase a combatir a mis propios hermanos, conseguí no figurar entre los que iban a tomar Ibiza. Por cierto que cuando Bayo se enteró de ello, lo comentó diciendo: «Es igual, de todas formas van a ser carne de cañón».

Nos embarcaron para Valencia, y en alta mar me dieron un fusil y un corraje perteneciente a la Marina. En la ciudad levantina la vida era imposible, únicamente llevando el fusil al hombro se podía transitar por las calles con relativa tranquilidad. A los dos días, mezclados entre milicianos de la C.N.T. y de la F.A.I. nos llevaron hacia El Escorial.

Durante el camino, su entusiasmo, a fuerza de vino, se traducía en gritar canciones obscenas; ocultando el miedo de que estaban poseídos dando vivas a la F.A.I., P.O.U.M. y C.N.T.

Una vez en El Escorial, los gritos y canciones desaparecieron, eran muchísimos los heridos graves que

del frente llegaban diariamente. No eran sólo milicianos españoles; los había también franceses, rusos y hasta alemanes. En vista de ello, los milicianos decidieron cambiar de frente y trasladarse al de Talavera.

— ¿...? — La casi totalidad de la Oficialidad era improvisada y sin prestigio alguno. Uno de los Oficiales que hacía como que mandaba una horda de aquella gente, lucía las dos estrellas de teniente sin tan sólo haber prestado el servicio militar. El mando ficticio residía en la Oficialidad, el efectivo en los milicianos.

En el frente de Talavera, tras 42 horas sin probar bocado, nos dieron, para nueve personas, un pan y tres sandías. Al día siguiente únicamente comimos un poco de jamón y aún éste requisado.

La entrada en fuego de aquella «valiente» columna, fué muy pintoresca. La primera línea estaba situada en el límite de la provincia de Cáceres, frente a Trujillo. Tan pronto se distinguieron las siluetas de los moros por la loma, la columna sin romper el fuego emprendió un rápido avance hacia retaguardia, no parándose hasta llegar al Puerto de San Vicente. Una vez en este pueblo, los milicianos decidieron que ya bastaba de guerra, que no estaban dispuestos a aguantar más y que se marchaban. Que sin aviación, ni artillería era imposible resistir. Y de nada sirvió la visita del general rojo Riquelme, como tampoco la presencia de dos cañones anticuados e inútiles. Los milicianos habían decidido marcharse y se marcharon. Lo que no sabían esos desgraciados era que al llegar a Valencia, iban a ser cazados y liquidados por los Sindicatos.

Las huidas eran constantes. Relevaron aquellos milicianos valencianos por otros de la C.N.T. y F.A.I. de Madrid, la nueva columna en el Puente del Arzobispo al igual que la anterior, tras pronta aparición de los nacionales, emprendieron una vergonzosa retirada. Intenté aprovechar aquel momento para pasarme a las filas de los nacionales, todo inútil. Al ver que quedaba rezagado, me gritaron: «Que vienen los moros; no te hagas el valiente», y conducido por unos milicianos, vi frustrados mis deseos. Había que esperar otra ocasión.

En la retirada, la aviación nos persiguió y, como consecuencia de la explosión de una de las bombas, me sentí herido, perdí el conocimiento y recobrado éste me encontré en el hospital de Carabanchel. El hospital estaba lleno, hasta tal punto, que conseguí se me diera de alta antes de estar restablecido, debido a la falta de camas.

— ¿...? — No crea usted que el robo y el pillaje lo efectúan únicamente al entrar en algún pueblo fascista, no; son tan cleptomanos, que al camarada herido, le roban cuanto lleva de

ten para el estampillado de billetes Banco de España en esas Islas de conformidad lo dispuesto en el Decreto Ley y orden de 11 de Noviembre de 1936 con las siguientes aclaraciones:

Primera. — El plazo de cinco días naturales que establece el artículo tercero empezará a contarse el día 11 de los corrientes.

Segunda. — A partir del día siguiente al vencimiento del término anteriormente indicado, se computará el de 15 días hábiles que el propio artículo señala.

Tercera. — Se tendrá en cuenta para el número de billetes del Banco de España a estampillar pertenecientes a la Banca privada y a las Cajas de Ahorro la cifra de ellos que figure en el arqueo del día 9 de los corrientes a los efectos del apartado segundo del artículo tercero del invocado Decreto.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia para general conocimiento y cumplimiento.

Palma, 12 de Enero de 1937.
El Gobernador, Mateo Torres
Junta Reguladora de Medicamentos

Se notifica a los Sres. Médicos y Representantes de Especialidades Farmacéuticas que aún no hayan entregado las "muestras médicas" que tuvieren en su poder, deben hacerlo en el plazo que resta hasta fines de Enero.

Deberán remitirse al local de Falange Española, calle de Brondo, o dar las señas del domicilio al teléfono de la misma, n.º 1275, para que pueda pasarse a recogerlas.

Palma, 12 de Enero de 1937. — El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Una película del Alcázar de Toledo

La empresa del Cine Born ha contratado, en exclusiva — a partir de hoy, de tres de la tarde, a once de la noche, se proyectará en aquel local —, la película "El Alcázar de Toledo", filmada por la Casa Paramount.

En dicho film se reproducen los heroicos episodios de la gloriosa gesta de los defensores del Alcázar.

Reemplazo

Junta de Clasificación y Revisión
Caja de Recluta n.º 57:
Los mozos naturales de la Península, Canarias, Marruecos o Menorca que tengan su residencia accidental en esta isla, que en primero de este mes tuvieren cumplidos los 20 años de edad, deberán presentarse en los Ayuntamientos de la demarcación en que residan, solicitando ser continuados en el alistamiento para el reemplazo de 1937, si no lo hubieran sido en años anteriores.

La falta en el cumplimiento de esta obligación llevará consigo la responsabilidad que para los prófugos establece el Reglamento de Reclutamiento.

Actos del Requeté en Manacor

Bendición de la Bandera y Entronización del Sagrado Corazón
En Manacor se celebró, con gran solemnidad, la bendición de la bandera del Requeté y la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el Círculo Tradicionalista.

Se asociaron a dicho acto un millar de boinas rojas, que acudieron de los distintos pueblos de la isla.

De Palma se trasladaron allí el Jefe Regional, Sr. Conde de Torre Quint Zaforteza, Zaforteza Musoles, Saura, acompañado de los señores Alabern, teniente coronel Oleza, Gual Marcet y capitán Ferrer, directivos y otros adictos a la Causa Tradicionalista.

Asistieron también, dando realce a la fiesta, numerosa representación de las "Margaritas" de Palma, Felanitx, Binisalem y otros pueblos; la Compañía del Requeté, con sus banderas de tambores y cornetas, al mando de su capitán, señor Redondo, y un centenar de "Pelayos".

Al llegar los expedicionarios, que lo efectuaron en tren especial, fueron recibidos por las autoridades locales, una sección de Falange y las milicias armadas, al mando de su capitán, señor Jaume. Estaban también en la estación el Requeté de Manacor y representaciones de esta fuerza de los demás pueblos, que se habían sumado al acto. Desde la estación, la comitiva marchó a la iglesia parroquial, donde se hallaba esperándola una compañía de Infantería, al mando de su capitán, señor Alcover.

La iglesia se hallaba bellamente adornada e iluminada. Celebró la misa el Rdo. señor Grimalt, capellán del Requeté de Manacor.

Terminada la misa, se efectuó la bendición de la bandera, siendo madrina la presidenta de las "Margaritas" de Manacor, Sra. doña Isabel M. Sampil y bendijo la bandera el

Rdo. D. Antonio Truyols, Arcipreste pronunciando ferviente allocución el Rdo. don Valentín Herrero, Consiliario del Requeté de Mallorca. A la salida del templo, las fuerzas efectuaron un brillante desfile ante las autoridades, presididas por el Jefe de la columna de Manacor y llevando la representación del Excmo Sr. Comandante Militar de Baleares.

Por la tarde, en el Teatro Principal, se efectuó el banquete y la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Al banquete, que fué presidido por los señores Ordóvaz, Conde de Torre-Saura y Zaforteza Musoles, asistieron también los oficiales del Ejército residentes en Manacor y unos 800 boinas rojas. Reinó en dicho acto una gran animación y camaradería.

Al final pronunciaron breves discursos el jefe local, don Guillermo Galmés; el Consiliario, Rdo. Sr. Herrero; el capitán de la compañía de Palma, señor Redondo; el Jefe de la Columna; el Jefe regional, señor Conde de Torresaura, todos ellos exaltando el amor del Requeté al Ejército y el cumplimiento de sus deberes para con Dios y la Patria. Todos fueron muy aplaudidos.

Por último, en el Círculo Tradicionalista se celebró, con asistencia de todos, la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Bendijo la imagen el Rdo. Sr. Truyols, pronunciando breves palabras el mencionado señor Arcipreste, el Delegado Regional del Requeté, Sr. Zaforteza Musoles, y el Rdo. don Valentín Herrero, Consiliario.

La fiesta resultó muy brillante, asociándose a ella todo Manacor, que, con gran entusiasmo, tomó parte en todos los actos, vitoreando a España, a Cristo Rey y al Requeté.

Junta Provincial de Abastos

Los precios de tasa que rejarán para la venta de queso manchego serán de 8'00 ptas. kilogramo en las ventas del mayorista al detallista y de 9'00 ptas. id. en las de éste al consumidor.

Palma, 4 de Enero de 1937. — El Gobernador Presidente.

Habiéndose constituido en La Puebla, el Sindicato Agrícola "Cooperativa Agrícola Poblense" al que están asociados la mayoría de los agricultores de dicho término municipal y que a no dudar quedará dentro de poco integrado por la totalidad, permitiendo un control constante de la producción y distribución de la riqueza agrícola de dicha importante zona, esta Junta Provincial de Abastos delega en la mencionada Entidad las facultades que por la circular número 2.360 publicada en el "Boletín Oficial" de fecha 29 de Septiembre último se otorgaban a la Junta Delegada de La Puebla la que cesará en sus funciones a partir de la publicación de la presente orden.

Palma, 4 de Enero de 1937. — El Gobernador Presidente.

De la Alcaldía

Multa
Por el señor Alcalde ha sido impuesta una multa de 1.00 pesetas a don José Perelló, porque, a pesar de haberle ordenado que pusiera en las debidas condiciones un almacén que tiene en la calle de Antonio Ribas, n.º 8, y en el que guarda productos de cerdo, contraviniendo lo ordenado, no ha procedido a su arreglo.

Alistamiento
Interesa se presenten al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para ser alistados los individuos siguientes:

Miguel Cerdá Vives, hijo de Miguel y Margarita, natural de Alcudia; Julián Suau Rosselló, hijo de Jaime y Apolonia, natural de Santany; Juan Bautista Olivares Calafell, hijo de Genaro y Jerónima, natural de Andraitx; Miguel Cifra Llompard, hijo de Miguel y Catalina, natural de Selva; Miguel Seguí Rotger, hijo de Gabriel y Antonia, natural de Selva; Rafael Oliver Riutort, hijo de Gabriel y Caalina, natural de Costitx; Honorato Planisí Vidal, hijo de Jaime y Antonia, natural de Marratxí; Jaime Coll Montserrat, hijo de Juan y Rita; natural de Muro; Lorenzo Molinas Balaguer, hijo de Onofre y Margarita, natural de Muro; Lorenzo Moragues Martorell, hijo de Rafael y María, natural de Muro; Juan Vallespir Ballester, hijo de Juan y Catalina, natural de Muro.

También se interesa la presentación con toda urgencia para enterarles de un asunto los individuos siguientes:

Del reemplazo de 1933. — José bastiana; Juan Bonnin Bonnin, hijo Pizá Vidal, hijo de Antonio y Sena de Joaquín y María; Antonio Riera Meliá, hijo de Antonio y Apolonia; Martín Ros Antón García, hijo de José y Asunción.
Del reemplazo de 1934. — Antonio Bauzá Martí.

Del reemplazo de 1923. — Miguel Escalas Sánchez.

Mientras tú disfrutas de comodidades, mientras en tu mesa nada falta, hay mucha gente necesitada y muchos soldados que entre nieves se mantienen firmes por y para España. Ayúdales moralmente, observando el

Día 15, día del plato único

De la Jefatura Territorial de Flechas

Donativos
Lista de los señores que han enviado jerseys, chalecos y guantes para los falangistas del frente de Madrid:

Vicenta Velasco de Enseñat: 2 pares de zapatos y un par de guantes; Bernardo Borrás Salvá: 5 chalecos; Juan Aguiló Valenti: un jersey; Bernardo Garau: 2 pares zapatos; Confitería Valens: un abrigo, un jersey y unos zapatos.

ESPAÑOLES

La Casa PARAMOUNT hoy presentará en el Cine

BORN

la epopeya máxima de nuestra historia, realizada por bravos y heroicos defensores de

ALCAZAR DE TOLEDO

en la pantalla veréis en sus proporciones auténticas la impresión de grandeza que tuvo la gesta toledana.

**¡Viva España!
¡Arriba España!**

FRONTON BALEAR



Hoy Jueves 14 Enero 1936
Tarde a las 4 y media
ANACABE — JESUS
contra
ATANO — URQUI

IRIONDO — SOLOZABAL
contra
ZULAICA — HERNANI
y quintelas
Detalles por carteles y programas
Sábado partidos y quintelas.

Tesorería de Hacienda de Baleares

SUBASTA
El próximo día 15 de los corrientes, en el local de la Recaudación de Contribuciones de esta ciudad, a las once de la mañana tendrá lugar la subasta de los siguientes objetos:

Un sillón dentista. — Dos ventiladores eléctricos. — Un torno con motor eléctrico. — Un reflector para dentista. — Una escupidera para dentista. — Un cuadro eléctrico con su transformador. — Una mesita para colocar las herramientas. — Un armario de lunas de caoba. — Un tocador de tres lunas. — dos sillones tapizados. — Dos mesitas de noche. — Dos camas desmontadas. — Un comedor compuesto de mesa, cinco sillas, trinchante y parador y una vitrina.

Lo que se anuncia al público, convocando licitadores, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 100 del vigente Estatuto de Recaudación. Palma a 13 de Enero de 1937.

Sindicato de expendedores de aguardientes, vinos y licores

Esta presidencia, con el fin de evitar los perjuicios que se les pudiera acarrear, encarece a los dueños de cafés, bares y demás establecimientos de bebidas y refrescos, se abstengan de exigir a su clientela, por las consumaciones servidas, precios superiores a los que para las mismas, región antes del 18 de Julio último, interin por la superioridad se autorice la alza de aquéllos, por cuyo motivo y al objeto de cambiar impresiones sobre dicho particular, se invita a todos los dueños de establecimiento de dicho ramo, asistan a la reunión que tendrá lugar en la FEDERACIÓN PATRONAL DE MALLORCA, mañana viernes, a las cuatro de la tarde.
El Presidente del Sindicato, Jaime Labrés Morey.

A tí tan sólo te han pedido la ayuda económica necesaria para llevar adelante el Movimiento salvador, mediante un donativo de oro y alhajas para el Tesoro Nacional.

Ultimas noticias
(Servicio de «Radio Mallorca»)

Goering, en Roma

La Prensa laborista y la prohibición de alistarse para España
Londres. — Esta noche, a las 22'45 debía llegar Goering a Roma.

Lo recibirán las autoridades y elementos oficiales.

Londres. — La prensa liberal y laborista ha emprendido una campaña contra la disposición del Gobierno inglés prohibiendo el alistamiento de voluntarios británicos en la lucha civil de España.

Tal prensa dice que esta medida es imposible de llevarse a la práctica, y caso de ser llevada, favorecería exclusivamente a los ejércitos del Generalísimo Franco.

La ayuda de Francia a los rojos

Se intensifica el reclutamiento de voluntarios
París — El periódico "L'Echo de París" continúa dando informes de cómo Francia infringe continuamente la neutralidad.

Dice que un delegado del Komintern ha establecido unas oficinas en Marsella, desde donde compra armas y municiones, que después envía a los rojos de España.

Dos vapores están a punto de salir de dicho puerto para alguna de las provincias en poder de los comunistas hispanos.

Berna. — Los periódicos de esta ciudad dicen que se ha intensificado el reclutamiento y envío de voluntarios suizos a los rojos españoles

Se combate en las calles de Bilbao

Los rojos dan pésimo trato a los extranjeros de sus milicias
San Juan de Luz. — Unos prófugos llegados de Bilbao confirman que continúan los combates callejeros en aquella ciudad entre los elementos vasco-separatistas y los comunistas y anarquistas.

Bruselas. — El periódico "La Nation Belgique" dice que Bélgica debe exigir al gobierno rojo de Valencia una explicación completa y plenamente satisfactoria con motivo del asesinato del Barón Boshgrave, para salvar el decoro nacional belga.

Londres. — El periódico "The Daily Telegraph" publica las declaraciones hechas por un oficial británico que ha servido en las filas de los rojos españoles, el cual confirma el pésimo trato que se da a los extranjeros.

Miguel Maura llega a París

Reunión del Consejo nacional del partido laborista inglés
Comunicado de París que llegó a

LA DESMORALIZACION EN TODOS LOS FRENTES ROJOS TOMA CARACTERES ALARMANTES

La evacuación de Madrid

Radio Sevilla, comunica, a media noche, la siguiente importante nota: "En el día de hoy, hay escasas noticias.

Los marxistas, enormemente quebrantados por las últimas derrotas sufridas, se dedican a evacuar Madrid, para evitar una catástrofe.

La desmoralización en todos los frentes rojos toma caracteres alarmantes, que presagian una pronta recatombe marxista.

DOS TELEGRAMAS DE ENVIADOS ESPECIALES DE LA AGENCIA HAVAS

Una hazaña de cinco moros

Avila. — (De un enviado especial de Havas). — Aprovechando la bruma o la niebla, el enemigo intentó un ataque sobre Majalahonda, apoyado con gran lujo de tanques, al abrigo de los cuales la Infantería roja trató de avanzar, pero la artillería nacional, siempre certera en sus blancos, hizo fuego sobre el enemigo, causándole 108 muertos.

Esta es siempre la consecuencia de estos ataques o de estas falsas reacciones.

Anoche, el comunicado de la Junta de Defensa decía que se habían apoderado los rojos de nuestras posiciones. Hoy viene la confirmación: dejaron en el campo 108 muertos y volvieron a sus posiciones.

Los resultados que logran los ro-

aquella capital, procedente de San Juan de Luz, el ex ministro de la Gobernación español Miguel Maura. El viaje tiene por objeto celebrar una conversación con Ortega y Gasset.

Londres. — El Consejo nacional del partido laborista se reunió, tratando de la cuestión internacional, especialmente de la no intervención en España.

En los medios laboristas no se esconde la necesidad de esclarecer la actual situación y el disgusto que ha producido lo dispuesto por el Gobierno británico prohibiendo el envío de voluntarios a España.

No ha sido fijada aun la fecha para la reunión del grupo parlamentario laborista, pero ésta se celebrará antes del 19 de los corrientes, día en que será abierto el Parlamento.

Desde luego, ya se está estudiando la manera de provocar en la Cámara un amplio debate sobre política extranjera.

El Gobierno de Valencia y los problemas financieros

Se descubre un depósito de armas y explosivos en Perpignan
El Gobierno comunista de Valencia, en materia económica, parece no entender mucho, y está tratando problemas financieros sobre un presupuesto de 500 millones de pesetas, que el mismo Calvo Sotelo, si viviera, se horrorizaría, al ver como resuelven el asunto pesetas estos nuevos hacendistas del Gobierno fantasma valenciano.

Ha sido descubierto en el centro de Perpignan, un depósito de armas y explosivos para los rojos comunistas españoles. Se da el caso de que este depósito está instalado en el centro de la ciudad.

La contestación de Portugal es muy satisfactoria

Londres. — El Gobierno inglés ha recibido de su Embajador en Lisboa, la contestación del Gobierno de Portugal al asunto del control de España para evitar el envío de material de guerra y voluntarios.

Si bien no se conoce el texto de dicha respuesta, se sabe que es muy satisfactoria, y se tiene la convicción de que puede contribuir al éxito que se confía en alcanzar.

Se espera que las contestaciones de Roma y Berlín sean en el mismo sentido.

El estado de S. S. el Papá

Ciudad del Vaticano. — El estado de salud del Papa continúa en estado estacionario. Persiste, especialmente el dolor a la pierna derecha.

Ello no obstante, se oye ya los asuntos de su alto ministerio.

LA DESMORALIZACION EN TODOS LOS FRENTES ROJOS TOMA CARACTERES ALARMANTES

Los resultados que logran los ro-

LA DESMORALIZACION EN TODOS LOS FRENTES ROJOS TOMA CARACTERES ALARMANTES

Los resultados que logran los ro-

ruinas, vi un pequeño cuaderno abandonado por un miliciano rojo. Estaba liado entre mil papeles.

Ojeándolo, se encontraron que llevaba unas notas, especie de diario, que comenzaba el 9 de abril y llegaba hasta el 15 de septiembre.

En cada página, se contaban los

HA COMENZADO LA GRAN OFENSIVA SOBRE MÁLAGA Y HA SIDO BOMBARDEADO EL PUERTO DE VALENCIA

Gran ataque aéreo y naval. — Las tropas avanzan rápidamente

Se bombardea los puertos de Málaga y Valencia y se reanuda el avance hacia El Pardo

San Juan de los Rios. — Seis aviones y dos buques de guerra nacionales bombardearon el puerto de Málaga, en el que causaron muchas víctimas y grandes destrozos.

Salamanca. — Las tropas nacionales han reanudado el avance hacia El Pardo, para seguir cerrando el cerco en la parte N. de la capital de España.

La escuadra nacional ha bombardeado el puerto de Valencia, logrando todos los objetivos señalados.

Ha comenzado la gran ofensiva hacia Málaga

Comunican de Gibraltar que las tropas nacionalistas comenzaron una gran ofensiva en el sector Sur, hacia Málaga.

La ofensiva se inició con un gran

MEJORA LA SITUACION INTERNACIONAL DESDE LA ENTREVISTA DE HITLER CON EL EMBAJADOR FRANCÉS

El triunfo definitivo de Franco significará la desaparición del Frente popular francés

La campaña contra Alemania

Berlín. — La campaña tramada contra Alemania por la prensa-masónica al servicio de Moscú, puede considerarse como totalmente fracasada.

En la parte del Marruecos español, no se ve nada anormal y los mismos periódicos que propalaron noticias fantásticas y tendenciosas sobre supuestos desembarcos de tropas germanas, han sido ya los primeros que han tenido que decir todo lo contrario y rectificar.

Hay quien se pregunta si las noticias dadas eran debidas a malas fuentes de información o si eran publicadas adrede y sabiendo que eran falsas ya.

Toda la prensa mundial, se ocupa de este asunto y expresa, en general, su indignación por la mentirosa campaña realizada y, por fortuna, fracasada ya.

Un periódico de Varsovia dice que, como la situación de los comunistas españoles empeora cada día, no debe extrañar que todas las Internaciona-

IMPRESIONES TRANSMITIDAS ESTA MAÑANA POR RADIO CLUB PORTUGUES

Calma en los distintos frentes

El parte oficial de Madrid anuncia que, durante el día de hoy, la tranquilidad ha sido absoluta en todo el frente: la intensa niebla reinante impidió las operaciones militares.

El parte oficial de Salamanca dice escuetamente que no hubo novedad en ninguno de los frentes.

Pocos comentarios merecen ambos partes, por cuanto ofrecen un paralelismo casi exacto. Hay que decir lo que hemos afirmado ya: hay calma, y ella se traduce en la preparación de la nueva ofensiva en la parte nacionalista y en una impotencia completa por parte de los rojos.

Los nacionalistas preparan su ofensiva con toda tranquilidad. La impotencia, de los marxistas es absoluta.

Mientras los nacionales preparan el ataque y señalan sus próximos objetivos, los rojos, solo esperan la inminente acometida, seguros de que no la podrán resistir. Esto es lo que se desprende de los comunicados oficiales: calma en los distintos frentes.

Se teme en el mundo el amanecer de la nueva España

En cuanto a la situación internacional, el comentario que nos sugiere es que muchos países, tras tanto hablar de no intervenir, lo que hacen es intervenir directamente en la guerra civil de España.

La realidad es que se teme el ama-

suicidios ocurridos, y esta plagueta constaba de 56 páginas.

Entre los suicidados, los había 53 de hombres y tres de mujeres. Por las trazas y señales que se daban, las mujeres parecían ser de 36, 22 y 21 años.

Sin comentarios.

ataque aéreo y naval sobre dicha capital. Los depósitos de municiones y combustibles del Puerto, fueron volados.

Los elementos comunistas de la ciudad sufrieron grandes e irreparables pérdidas.

La cifra de muertos pasa de 300 y la de heridos de mil.

El ataque por tierra se inició desde Estepona; las tropas nacionales atacaron rápida y sistemáticamente.

Bombardeo del puerto de Valencia

Dicen de Gibraltar que el puerto de Valencia fue también bombardeado ayer, por la noche, y hoy, por la mañana.

El bombardeo ha causado desperfectos en muchos vapores anclados en el puerto. El buque comunista "Cabo Martín" quedó completamente destruido pues tropezó con una mina.

En el sector de Santander, las posiciones rojas fueron destruidas por las bombas de los aviones nacionales.

les sientan miedo, pues el triunfo definitivo del general Franco significará la desaparición del frente popular francés.

Comentarios sobre la entrevista

Berlín. — La situación internacional ha mejorado sensiblemente, como consecuencia de la entrevista de Hitler con el Embajador de Francia.

Toda la prensa mundial dedica preferentemente extensos comentarios a esta entrevista.

El periódico "Le Temps" habla de la impresión que ha producido en los círculos políticos franceses y dice que los que aman la paz deben alegrarse, pues que reina aquella definitivamente, los acontecimientos actuales son de gran importancia.

El periódico "Le Jour" reproduce y elogia las declaraciones del Canciller alemán.

En los círculos internacionales, se tiene la evidencia de que las declaraciones del Führer serán una base sólida para nuevas negociaciones germano-francesas.

necer de la nueva España, plétorica de vida y dispuesta a ocupar el lugar que le corresponde en el concierto de las naciones.

Impotencia en el campo rojo

Reina calma en las líneas de fuego, lo que supone, para los nacionalistas, preparación de nuevas ofensivas, y, para los rojos, pérdidas y retrocesos para en plazo breve, que es lo que han tenido siempre desde que empezaron los nacionales a atacar el 18 de Julio.

Estas notas hay que tomarlas en mucha consideración, pues es de notar que cuando los nacionales preparan ofensivas, sea por impotencia o por incapacidad, los rojos no intentan ningún ataque y se produce entonces la calma. Nosotros sabemos perfectamente que lo que existe en las filas rojas es una impotencia que delata su verdadero estado.

El engaño a los pobres rojos

En cuanto al resumen que se pueda hacer, nos llegan noticias exactas de la forma en que los pobres milicianos rojos han de atacar y han de luchar, para ser siempre las víctimas y actuar, como siempre, para hallar nada más que la muerte, ya sea por una bala de cañón o por una granada de mano.

Les anuncian que no pueden retroceder y les dicen, que si retroceden, dos días después de haberlo hecho tendrán que luchar en campo abierto. Entonces en cuando cogen a

todos los milicianos los malos espíritus y tiene que luchar de una manera desesperada.

Si acaso tienen que retirarse, en vez de hacerlo de una manera franca y suficientemente hábil, lo hacen en mala forma e inician una desbandada, quedando malparados y maltrechos. Al día siguiente, si tienen que operar, lo hacen por el mismo método, viendo que todos sus esfuerzos quedan completamente desvanecidos y estériles hasta que la mayoría de los luchadores, con escasas excepciones, hallan la muerte.

De esta manera, siguen luchando los pobres rojos, engañados, sin saber que van desesperadamente para no encontrar mas que el aplastamiento total y definitivo de la tumba.

Con esta explicación, se comprenderá perfectamente el desastre que han sufrido los marxistas en el contraataque que iniciaron contra Majalahonda y Las Rozas, en donde dejaron dos carros de asalto, que pretendían alcanzar seguidos de algunos elementos de infantería.

Las bajas sufridas y el material perdido, han sido las consecuencias de no saber efectuar una retirada, a pesar de ir precedidos de tanques rusos. Pero estos tanques rusos, ya es sabido que donde existen legionarios, falangistas y requetés no tienen nada que hacer: comienzan estos bravos soldados a "bailarlos, el tango" y bastan únicamente dos regulares para apoderarse de un tanque ruso.

Otro día diremos que operación es esa de "bailarlos el tango".

Las desavenencias entre Miaja y Kleber

Nos llegan también referencias de la desavenencia existente entre Miaja y Kleber, el español rojo y el rojo ruso, que mandan las fuerzas desgubernamentales que guarnecen Madrid.

Estas desavenencias son consecuencias de las continuas derrotas sufridas.

Miaja da consejos al ruso acerca de cómo debe hacerse una u otra operación. Kleber se opone a poner en

Otras noticias de última hora

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

«Se ha entrado ya — ha dicho el general Mola — en la fase más importante de la lucha»

Avila. — Los corresponsales de Prensa que informan en el frente de combate de Madrid han pasado unos breves momentos con el General Mola en su Cuartel general.

El General, alto, fuerte, joven, cibe amablemente.

Se muestra completamente satisfecho con la sonrisa en los labios, los refrecho por los resultados últimamente obtenidos por las tropas nacionales.

Las victorias de estos días — ha dicho — han sido decisivas, pues se han ocupado lugares y reductos que se consideraban inexpugnables. Baste decir que en una de las importantes operaciones habidas, nuestro ejército tuvo sólo un herido. Las tropas nacionales son dueñas ahora de todas las alturas.

Los periodistas preguntan al general:

— ¿Cuándo se va a realizar el ataque definitivo sobre Madrid?

El general suelta la carcajada, y contesta:

— ¿Es que no saben ustedes que la menor declaración en los planes guerreros puede traer las más fatales consecuencias?... Miren: cuando se pregunta entre nosotros qué tiempo hará el domingo, suele responderse: Se lo diré a usted el domingo. Lo mismo les digo a ustedes: Se lo diré en el momento en que se ataque. De todos modos, lo cierto es que la marcha es para llegar a la victoria final que esperamos alcanzar muy pronto. Se ha entrado ya en la fase más importante de la lucha.

Cómo fué encontrado el palacete de José Luis Oriol, en El Plantío

Avila. — Informaciones del frente de combate dan cuenta de cómo se encontró El Plantío al ser conquistado por el ejército nacional.

Por todas partes, hoyos producidos por las bombas y cadáveres rígidos con la crispadora de la muerte en todos sus miembros, y las casas destruidas todas.

El palacete de José Luis Oriol, que ocupaba el Cuartel general rojo se halla competamente desmantelado. El paso de la barbarie y del demonio de la destrucción es bien vistable.

Jufo a una de las puertas que

práctica tales consejos, pues no está dispuesto a aceptar lecciones técnicas de nadie. Se encoliza Miaja, y, de continuar así, irá a acompañar a sus dos grandes amigos Pozas y Riquelme.

Hace algunos días, pedía Miaja condiciones al Gobierno del General FRANCO acerca de la forma en que podría realizarse una rendición. El GENERALISIMO ha contestado diciendo que los que impone condiciones son los nacionales, no los marxistas.

Y obraba así Miaja para salvaguardar su piel. Está condenado el pobre Miaja a ser castigado en la tierra.

Las luchas entre comunistas y anarquistas

Hemos recibido, ratificadas por diferentes conductos, noticias de las luchas existentes entre comunistas y anarquistas.

Los comunistas, que están en una total disparidad de criterio con los anarquistas en los medios a emplear para lo que ellos llaman gobernar, quieren apoderarse del Poder. Pero resulta que los anarquistas no quieren ceder tampoco. Y todos quieren apoderarse de los puestos de mando.

Lo importante para ellos es mandar. Todos dan las suyas como las ideas más perfectas.

Y, como consecuencia de los planes anarquistas, surgen los de los comunistas, y los sicarios de Stalin luchan entre ellos y se encuentran después, en gran número, muertos por las calles de Madrid, Valencia y Barcelona, sin poderse saber quienes han sido los asesinos, ni quienes han matado a quienes.

Hasta ahora, no hemos recibido más noticias de España.

Se disciplinado. Aprende a cooperar a la obra del Gobierno. No discutas sus disposiciones: acátalas. No olvides, por tanto, que

Día 15, día del plato único

llevan a un sótano, se ven unas inscripciones en ruso, francés y español, que indican ser aquel el refugio para el caso de bombardeos aéreos.

Un fresco de Romero de Torres que había en la capilla está acribillado a balazos y las imágenes acuchilladas a machetazos.

Sobre una mesa de una de las salas, se ha encontrado un sobre, con la siguiente dirección: "11. brigada Internacional."

Aquí, en El Plantío, los internacionales cometieron verdaderas atrocidades, sordos bárbaramente a las súplicas de las mujeres que les pedían compasión y misericordia.

El Gobierno cubano ocupa el trasatlántico «Manuel Arnús»

La Habana. — Domingo Barnés, nombrado Embajador del Gobierno de Valencia ante el de la Habana, saldrá uno de estos días de la ciudad capital.

No habrá ruptura de relaciones diplomáticas, ya que el puesto seguirá siendo desempeñado por el secretario, don Jaime Montoro.

La renuncia de Barnés obedece a las desavenencias habidas entre él y el Gobierno de La Habana con motivo de que las autoridades de la capital cubana se han posesionado del buque trasatlántico español "Manuel Arnús".

La razón de esto fué que los oficiales del buque hicieron entrega de él a las autoridades de marina, por haberse visto impotentes para reducir un movimiento sedicioso de la marinería. Esta ha vuelto ahora a soliviantarse, y, en vista de ello, el Gobierno de La Habana, para impedir que la insurrección cunda en elementos perturbadores indígenas, ha decidido poner coto y ocupar el barco.

Interesante crónica de un periodista norte-americano

Avila. — Un corresponsal norteamericano en el frente de combate de Madrid dice que el número de víctimas que han tenido los marxistas la pasada semana se calcula en unas 8.000 hombres, más 1.300 que son los que han caído estos tres últimos días.

El mando del ejército nacional parece haber cambiado completamente de táctica, es decir, de la que adoptó en el mes de octubre pasado, pues no trata ya de atacar a Madrid por la parte occidental, sino por el norte, por la parte alta de la provincia, o sea por Cuatro Caminos y Tetuán

de las Victorias.

Las últimas derrotas sufridas por los marxistas han desmoralizado completamente a estos, así que la victoria puede estimarse completamente segura.

Tal espera confiada y entusiásticamente el pueblo español que apoya la causa nacional.

El citado corresponsal ha recorrido el norte de Castilla y por todas partes ha podido comprobar el júbilo que existe y la verdadera exaltación patriótica de los que aman a España.

En todas las ciudades discurre la vida tranquilamente y sin penuria de ninguna clase, pues en todas partes abundan todos los artículos, tanto de comer como de vestir, y los negocios se hacen como si no hubiera guerra.

En el frente de Madrid, hasta en la misma sierra, se disfruta una temperatura tropical que facilita de una manera extraordinaria el éxito de las operaciones.

La Empresa de «El Debate»

Avila. — La Editorial Católica de Madrid, que editaba "El Debate", "Ya" y otras publicaciones de carácter católico, ha establecido en esta ciudad una administración provisional, que comenzará a funcionar en vistas a seguir las publicaciones que editaba, y más estando ya tan cercana la caída de Madrid.

Pánico en el campo rojo, de Madrid

Madrid. — Reina enorme pánico en las filas rojas, por temor al nuevo avance que se espera emprendan los nacionales sobre esta capital.

El ataque de las fuerzas del Generalísimo Franco se considera inminente, reinando por ello el desconcierto entre las tropas rojas.

El miedo entre éstas es verdaderamente insuperable, por creerse que el ataque será durísimo y el más sangriento de cuantos hasta ahora se han llevado a cabo.

Se espera que muchos milicianos rojos aprovecharán la coyuntura del próximo ataque para pasarse a las fuerzas nacionales, como ya aconteció cuando la ofensiva de la semana anterior.

Llegada de Goering a Roma

Roma. — Ayer tarde llegó a Roma el Ministro del Aire alemán Goering acompañado de su esposa.

Goering fué recibido en la estación por el Duce, el Conde de Ciano, el Gobernador de Roma, el personal de la embajada alemana en Roma y numerosos elementos oficiales romanos.

Rindieron honores dos compañías de soldados y camisas negras. La estación estaba adornada con banderas y gallardetes alemanes e italianos.

La banda militar interpretó los himnos alemán, italiano y "Giovinezza", y la inmensa multitud congregada, entre la cual figuraba gran parte de la colonia alemana, tributó cariñosas manifestaciones de simpatía al ministro alemán.

Los primeros saludos cruzados entre Mussolini y Goering fueron cordialísimos.

El bombardeo de Málaga

Gibraltar. — Málaga ha sufrido serios destrozos a causa del bombardeo de que ha sido objeto.

Tomaron parte en este bombardeo buques de guerra y aviones nacionales, y efecto de este bombardeo fué la destrucción de la Plaza de Toros.

Dos buques mercantes extranjeros resultaron ligeramente averiados.

No es capricho de persona determinada; no es afán de éxitos, ni forma de propaganda de organización alguna. Es orden del Gobierno español.

Día 15, día del plato único

Alcaldía de Palma

AVISO

Esta Alcaldía pone en conocimiento de las personas que pueda interesar, que la subasta para los servicios de limpieza de las dependencias de la Casa Consistorial, así como el lavado de la ropa de las Oficinas, Casa de Socorro y Laboratorio, tendrá lugar el día seis del próximo mes de Febrero en el Salón de Sesiones a la hora doce.

Las condiciones a que se sujetará la referida subasta, se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno y Policía durante las horas de Oficina.

Palma, 11 de Enero de 1937. — El Alcalde, Mateo Zaforteza Musoles.